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ZVEZNI SENAT PRIZNAL NAJTEŽJI PROBLEM 
SKRAJŠEVANJE DELAVNIKA 

POD PRITISKOM RAZMER 
Revolucija tehnike in kriza postavlja stare nazore v 

kongresu na glavo. — Vloga vrhovnega sodišča 

TISOČE delavcev je padlo in še več je bilo preganjanih ter 
obsojenih na težke kazni vsled svoje borbe za skrajša-
nje delavnika in dostojno plačo. Garati so morali po 16, 

14, nato po 12 in končno 10 ur na dan 6 in celo 7 dni v tednu. 
Vzelo je zopet prilično let, predno ao si izvojevali osemurnik 
v mnogih obratih šele v poslednjem desetletju. Celo danes, ko 
je milijone delavcev brez «vsakega zaslužka, morajo zaposljeni 
marsikje delan se vedno 10 ur 6 dni v tednu. V nemalo de-
lavnicah silijo moške in ženske delati čez čas brez plače. Dobe 
jo samo za jprvih 8 ur dela«! 

V neštetih borbah za skraj-
šanje delavnika so voditelje 
delavcev obtožili uporništva, 
veleizdaje in sličnih "zloči-
nov". Danes pa oblast ka-
pitalistična oblast — sama pri-
znava, da bo treba delavnik te-
meljito skrajšati, ako se hoče 
priti v okom problemu brezpo-
selnosti. 

Vsled kritičnosti tega .vpra-
šanja v Zed. državah se j e pred 
par tedni začel pečati ž njim 
tudi zvezni kongres. Senat je 
dne 6. aprila sprejel s 53 proti 
30 glasovi predlogo, ki v bi-
stvu določa ^krajšanje delavni-
ka na 6 tur na dan pet dni v 
tednu. Izvzeti bi bili le poljski 
delavci, časnikarski delavci, 
ekzekutivni uradniki in klerki, 
ki izvršujejo delo pod njihovi-
mi direktnimi navodili. 

Zakon sicer ne pravi, da so 
podtvzetja prisiljena skrajšati 
delavnik, an^pak določa, da 
jim bo prepovedano izvažati 
izdelke, blago ali tkar že iz ene 
države v dru-go, če bi njihovi 
delavci bili zaposleni dalj kot 
po 6 ur pet dni v tednu. Tako 
bi jih indirektno primorali 
skrajšati delavni čas, postavo 
pase bi s tem po mnenju sena-
torjev, ki so jo zagovarjali, re-
šilo pred sodfiim razveljavije-
njem. Ko so namreč svoje-
časno sprejeli zakonski načrt 
za odpravo vposljevanja otrok 
v industriji, ga je vrhovno so-
dišče razveljavilo, češ, da je 
neusftaven, ker ¿¡pada regulira-
nje delovnih ur in načina vpo-
sljevanja v področje posamez-
nih držav. Kongres pa ima 
moč regulirati promet, zato je 
senat zdaj sklenil skrajšati 
delavnik pod pretvezo, da je 
uvedel le nove regulacije iv 
meddržavnem iprometu. 

Predloga, sprejeta v senatu, 
ni še postava, ker poslanska 
zbornica ni še definitivno skle-
pala o nji. Bržkone je bila v 
glavnem sprejeta kot migljaj 
industrialcem, naj sami izvrše 
potrebne reforme, ako se ho-
čejo ogniti umešavanju države 
v način njihovega vposljeva-
nja delavcev. Razne zveze to-
varnarjev ao že sporočile, da 
so odločno nasprotne vladne-
mu reguliranju delavnika. 

Recimo, da bo zakon »pre-
jet in da ga predsednik podpi-
še. Mnogi predstavniki indu-
strij odgovarjajo, da bodo v 
tem slučaju prisiljeni znižati 
plačo iz 8 ur na 6 ur, in iz 6 
na 6 dni. 

Delavec, ki je danes vpos-

ljen 44 ur na teden, s plačo jpo 
25c na uro, prejema $11.00 na 
teden, kar je dvakrat premalo 
za njegove potrebe. Ajnpak 
toliko mu plačajo in nikjer ni 
avtoritete, ki se ji bi mogel E 
uspehom pritožiti. Za 30 ur 
dela, po isti plači na uro, bi 
prejemal le $7.50 na teden, in 
s tem denarjem naj preživlja 
sebe in družino, plačuje ases-
ínente, zdravila in zdravnika, 
naroča časopise itd. Je ne-
mogoče. Ampak za najpotreb-
nejšo, ceneno hrano v krizi 
zadostuje, zato se ljudje pač 
zadovoljujejo s tem, kar dobe, 
ker si ne morejo, oziroma si 
ne vedo pomagati. 

Skrajšanje delavnika na 30 
Or v tednu mora priti. Kongres 
ima moč, da to lahko stori, vr-
hovno sodišče pa naj zamiži, če 
bi bilo v tem kaj 'neustavnega', 
kakor miii, kadar se spreje-
majo postave v protislovju z 
ustavo, ki so v prilog privat-
nim interesom. In če je kon-
gresu res za odpravo krize, naj 
ob enem poskrbi, da se dvigne 
kupna moč ameriškega ljud-
stva. To se zgodi, prvič z za-
poslitvijo delavcev, in drugič, 
ako se jim "bo za delo plačeva-
lo toliko, da bo zadostovalo za 
dostojno preživljanje! Oboje 
je v tej deželi izvedljivo, in to 
ne šele drugo leto ali čez štiri 
leta, nego že v tem poletju. 
Ako se bosta kongres in pred-
sednik Roosevelt res spomnila 
pozabljenega človeka, kakor: 

HITLER V VOJNI "PROTI MARKSIZMU" 
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Nemčija ob 50 letnici 
Karla Marxa 

Na sliki je kancelar Hitler, ki v cerkvi T 
Potsdamu čita novemu "državnemu zboru" 
tvoj govor. Obljubil je streti marksizem in 
očistiti ter preroditi Nemčijo, da bo «pet ve-
lika in slavna. Zahteval je od zbornice, da 
mu dovoli moč diktatorja, in njegova večina 
}e v par minutah sprejela ukaz. Do sto so-
cialistov in drugih opozicionalcev je glasova-
lo proti, drugi so bili že pred otvoritvijo zbor-
nice £yetiran. Ter Dr (se 'v Nemčiji padal ju-

je. Največ pozornosti je dobilo v svetovni 
javnosti vladno preganjanje Židov, ker so si 
fašisti privoščili tudi bogate, svetovno vplivne 
nemška Žide za svoje žrtve. Socialistične in 
komunistične agitatorje ter intelektualce je 
vlada poslala v jetniike tabore, k jer z njimi 
ravna lukoHmed vojno z intemiranci 'ter voj-
nimi vjetnilu—v mnogih slučajih celo hujše. 
Zda j se Hitler trudi zrušiti unije nemškega 
delavstva. j i * t | 

DOLGOVI IN NIZKE CENE 
DUŠE AMERIŠKE FARMARJE 
Ameriške farme so zadolže-

ne v ogromni vsoti osem mi-
lijard 500 milijonov dolarjev, 
kar je mnogo več, kot so da-
nes zmožni plačevati. Se ce-
lo v času, ko je bila med far-
marji prosperiteta, so njihovi 
dolgovi rasli od leta do leta. 

Omenjeni dolgovi so tako-
zvane prve uknjižbe na zem-
ljo in poslopja. Poleg tega 
znaša osebni dolg farmarjev 
tri in pol milijarde dolarjev. 
Tudi na zapadlih davkih dol-
gujejo visoko vsoto. 

. . . . . . . _ , Od omenjenih vsot dolguje-
so obljubili v kampanji, bodo j 0 farmarji vladni federalni 
predložili m izvedli "new! zemljiški banki 19 

Sodelujte 
PRI NABIRANJU 
NAROČNIN I N 
O G L A S O V ZA 

" M A J S K I 
G L A S " 

deal". Ce pa bodo skrbeli le 
za bankirje in za varnost ve-
likih investicij v prid bogata-
šev, bo ostalo po starem in de-
lavci se bodo dušali nad Roo-
seveltom kakor so se jprošlih 
nekaj let nad Hoovrom. Ce 
se bi izpametovali, hi se ne za-
našali na demokrate in njihov 

new deal". Strnili bi se sku-
paj v svoji organizaciji za 
zdrav ekonomski program, ka-
kor ga jim predlaga sociali-
stična stranka, in bi ga sami iz-
vedli ter tako zavili vrat krizi. 

Ponesrečen namen 
Svet, ki se je 1. 1914 zaple-

tel v vojno za demokracijo, ima Ihovi dohodki vsled nižjih cen 

banki 19 odstotkov, 
zavarovalnicam (insurance 
kompanijam), 23 odstotkov, 
komercialnim bankam 11 od-
stotkov, mortgage kompanijam 
10 odstotkov, drugim firmam 
7 odstotkov in posameznikom 
30 odstotkov. 

Farmarji se že več let bore 
za znižanje dolgov, kar bi po-
menilo prisiljen ali pa prosto-
voljen odpis glavnice, posebno 
ipa še zahtevajo znižanje ob-
restne mere. Dokazujejo, da 
so do tega upravičeni, ker je 
vrednost farm danes samo 89 
odstotkov v primeri z vrednost-
jo 1. 1912-14. 

Dalje dokazujejo, da so nji-

NAZADOVANJE PLAČ 
IN CEN POTREBŠČIN 
OD PRIČETKA KRIZE 

čezdalje več diktatur. ¡ pridelkov silovito padli, kar je 

HITLERJEVA K0VAČNICA LAŽI V BERLINU 
Kanceiar Hitler ima v svo-

jem kabinetu poleg drugih tu-
di ministra za propagando. Ta 
portfelj je v področju Herma-
na W. Goringa, ki je policijski 
diktator nad Prusijo. Svoje-
časno se je zdravil v blaznici 
na Švedskem. Njegov glavni 
pomočnik v vladi pri kovanju 
laži in terorističnih načrtov je 
Paul Goebibels.. Naloga mini-
stra za propagando je, uduši-
ti v Nemčiji vsa poročila, ti-
skana in ustmena, ki bi bila 
"kvarna sedanjemu režimu in 
Nemčiji . . . in ob enem širiti v 
inozemstvu vesti, ki bi dvig-
nile ugled nemškega fašizma 
v svetovni ¿pvnosti ter jo pre-
pričale o moči in n«Jbolj&!h na-

menih Hitlerjevega režima. V 
ta namen širijo agenti ministr-

s 

stva za propagando v svetov-
nem tisku laži o socialistih, Ži-
dih, komunistih itd. in ob enem 
dokazujejo, z lažnjivimi in iz-
mišljenimi pričami seveda, da 
v Nemčiji ni nikakega terorja. 
Čitatelji naj bodo vsled tega o-
prezni, ko čitajo poročila iz 
Nemčije v kapitalističnih dnev-
nikih, in naj se ne prenaglijo 
v sodbah. Dejstvo je, da vla-
da v Nemčiji teror, da je tiso-
če delavcev in radikalnih ter 
republikanskih intelektualcev 
mučenih in preganjanih, in da 
se fašistična histerija za tero-
ristične orgije ni še polegla. 

edini vzrok, da ne morajo pla-
čevati obveznosti, ne davkov. 

V primero navajajo: leta 
1919 so znašali skupni dohod-
ki farmarjev 17 milijšrd; v le-
tih 1923-29 od 11 do 12 mi-
lijard na leto; 1. 1930 $9,347,-
000,000; 1. 1931 $6,920,000,-
000; in leta 1932 samo še pet 
milijard, ali več kot dvakrat 
manj nego L 1919. 

Vsled nezmagovanja dolgov 
je bilo sodnijsko prodanih ti-
soče in tisoče farm, mnogo pa 
je bilo tudi prostovoljno pre-
puščenih upnikom. 

V namenu, da se reši far-
marje prod nadaljnim gospo-
darskim propadanjem, je vla-
da v kongresu predlagala, da 
se jim posodi, oziroma odkupi 
za okrog dve milijardi uknjižb, 
na zavarovalnice in druge kom-
ipanije pa bi vlada vplivala, da 
bi znižale obrestno mero. Oib 
enem bi se s pomočjo inflacije 
dvignilo cene poljskim pridel-
kom, kar bi zvišalo tudi vred-
nost farm. 

Edino, kar še manjka v tem 
načrtu, so določbe, kje naj do-
be delavci denar, da bi od far-
marjev pokupili živila po viš-
jih cenah, ko je vendar jasno, 
da jih ne morejo niti sedaj, 
ko so pridelki skrajno poceni. 
Brez zvišane kupne moči de-
lavcev namreč ne bo mogoče meseca marca se razmere še 
reši^ problema, ki teži ameri- [niso obrnile na bolje, vzlic ob-

ljubam, da &e vsak čas okrene-
jo. 

Od leta 1929 so plače delav-
cev nazadovale 40.9 odstot-
kov, cene življenskih potreb-
ščin pa 28.6 odstotkov. Tu je 
všteto vse, kar človek potre-
buje za preživljanji. Zniža-
nje plač je torej precej večje 
v sorazmerju s pocenitvami, vr-
hutega pa je zaposlenost še 
nestalna in milijone delavcev 
je brez zaslužka. 

Cena plinu in elektriki je 
bila znižana samo 3.4 odstotke. 
Dohodki farmarjev so se zma-
njšali 56.2 odstotkov. Cene 
blaga na debelo so zmanjšane 
od postanka krize 38.8 odstot-
kov. 

Precej stvari je še, ki niso 
nič znižano, npr. regularne 
vozne cene na železnicah, te-
lefon, iplin, in elektrika, naroč-
nine na časopise itd. 

Unijske plače so na papirju 
znižane samo 7.7 odstotkov, 
faktično ,pa seveda veliko več, 
kar unijski delavci ne samo 
dobro vedo, nego tudi čutijo. 
Delavcem v industriji je bila 
mezda najbolj okrnjena. Kler-
ki niso bili še nikoli tako slabo 
plačani kakor sedaj. 

Zmanjšanje prometa 
Skoro vse ameriške industri-

je izkazujejo meseca februarja 
to leto veliko zmanjšanje pro-
meta in dohodkov. Do konca 

Dunajska socialistična "Arbeiter-Zeitung" je v izdaji z 
dne 19 marca priobčila zanimiv članek z naslovom "Kari 
Marx lebt ("Karl Marx živi"), v katerem se pisec v značilnih 
besedah ozira tudi na razmere, ki so zavladale v Nemčiji, v 
domovini Karla Marxa, ob 50 letnici njegove smrti. Med dim-
gim pravi; V Nemčiji se je kontrarevolucija gorostasno raz-
mahnila m s krvoločno temeljitostjo zasmehuje polovičarstvo 
nemile revolucije. Ob petdeseti obletnici Marxove smrti ho-
čejo Hakenkreuzlerji" praznovati leto smrti nemškega mark-
sizma. Marksizem iztrebiti so obljubili nacionalistični voditelji 
Hitler, Göring, Göbels, Seldte, von Epp in drugi, trojim razbr-
zdanim pristašem. Na rojstni hiši Karla Marxa proti katere-
ga delu in nauku divja meščansko-nacionalistična drhal z noži, 
ročinimi granatami, z raznim uničevalnim orodjem in morijo,' 
so razobesili svoj prapor s kljukastim križem. Po želji teh 
rabljev v službi kapitalizma naj bi se ta njihova zastava zasa-
dila nekoč tudi v Marxov grob. Toda, čeprav v svoji vročekrv-
ni nerazsodnosti že napovedujejo konec in smrt marksizma, 
in vsakogar, ki se k njemu priznava, proglašajo za svobodno 
divjad, na katero sme vsakdo streljati, medtem ko v mučilni-
cah, po temnih podzemskih kleteh marksistom lomijo kosti, mi-
sleč, da bodo na ta način socialističnemu delavstvu zlomili hrb-
tenico, je po strašnem razpadu kapitalističnega gospodarskega 
reda nauk marksizma JASNO in NEOPOREČENO POTRJEN. 
Se ko se je kapitalizem ponašal s svojimi mladostnimi silami, 
je Karl Marx v njegovem obrazu ž e videl poteze smrti in za-
sledujoč utripanje njegovega ožilja, mu je že prerokoval smrt-
ne srčne krče, agonijo strahovitih kriz. in čim bolj s e je telo 
tega velikana napihovalo, čim več mesa in masti ši je nabralo, 
čim bujnejše se je razširjal preko vseh kontinentov, tem ne-
enakomernejše je utripalo njegovo srce, tem strašnejše so ga 
pretresale hude krize—smrtnih krčev, v katerih se danes preko 
zemlje valja, s krvavimi očmi in s peno na ustih, bijoč v smrt-
nem strahu krog sebe, tuleč za čudodelnimi zdravniki, ki naj 
bi mu prilili sveže krvi. Svetovma kriza kapitalizma, katere-
ga koncentracija je kakor otekline na človeškem telesu, ki jih 
povzročijo bacili raka, ameriške bančne katastrofe v letih 1929 
in 1933, obupna iprizadevanja vodilnih "gospodarstvenikov", . 
da bi našli kak izhod, naraščajoča histeričnost vladajočih in 
naraščajoče obubožanje ljudskih mas, to vse priča o globoki re-
sničnosti marksizma, to vse je najsijajnejši dokaz o pravilnosti 
Marsove teorije o krizi kapitalističnega gospodarstva, ki so jo 
meščanski nacionalni skonomi že tolikokrat ošabno zavrgli in z 
"dokazi pobili", dokler se niso razvaline tega kapitalizma 
zgrnile nad njihovimi puhlimi glavami. 

: V Nemčiji marksiste lovijo, mučijo in pobijajo. V Italiji, 
na Madžarskem in v vseh fašističnih državah je delavstvu pre-
povedano, da se javno prizna k naukom Karla Marxa. Z roj-
stne hiše buditelja proletariata veje zastava s kljukastim kri-
žem. Kontrare volucionarj i zažigajo domove delavskih strokov, 
organizacij, misleč, da zažigajo s tem baklje k pogrebu mark-
sizma. Kontrarevolucionarji se motijo: marksizem 2IVI in 
bo preživel vse fašistične diktature. On ne živi samo v Rusiji, 
v tej ogromni državi nroletarske revolucije, on ne živi samo v 
vseh onih kulturnih državah, v katerih se sme delavsko gibanje 
svobodno in po demokratičnih načelih razvijati, on živi tudi 
pod krvavo skorjo fašizma, poln strastnega nagona in požrt-
vovalnosti, in če se proletariatu zamaše usta, bo govoril s svo-
jimi ranami in če se mu vzame svoboda, se bo zaril kakor krt 
pod zemljo in bo tam, izpodkopaval temelje kapitalističnega 
barbarstva. Marksizem žrvi v vsakem delavcu, ki je zvest svo-
jim načelom, čeprav bi moral to plačati s svojim življenjem, 
on živi v masi, v katere globinah se poraja novo življenje, on 
živi v srcih milijonov, skifono zakopan ne kot mrtvec, ki se ga 
spominjamo z žalostjo in pomilovanjem, temveč kot večni 
ogenj, ki razžari vsega Človeka kakor čisto razbeljeno kovino, 
iz katere se bo kovalo orožje bodočnosti. 

Razmere in dogodki v lu-
či tedenskega pregleda 

ške farmarje. 

Enostranske vesti 
Kapitalistično časopisje ved-

no poroča, kadar v kaki tovar-
ni vposle par ducatov novih 
delavcev, nikoli pa ne, kadar 
jih odslove stotine ali tisoče. 

Ste naročili Majski Glas? 
Ali ste si že naročili prvo-

majsko revijo "Majski Glas"? 
Stane 20c. Povabite tudi dru-
ge, da se naroče. 

Število brezposelnih je v 
marcu naraslo na 13 milijo-
nov. 

Dogodki železnice Santa- Fe, 
ki je ena največjih in najbo-
gatejših v deželi, so bili lani 
manjši kot kdaj prej od leta 
1899. 

SLEPA 'JUSTICA' V ALA DAM I 
Porota bigotov v Decatunu, 

Alabama, je spoznala zamor-
ca Heywooda Pattersona zno-
va krivim posilstva belopoltne 
ženske in ga obsodila na smrt, 
kakor na prvi obravnavi 9. a-
prila 1931, katero je pozneje 
razveljavilo vrhovno sodišče. 
Zagovornik S. S. Leibowitz je 
po pravoreku porote dejal, da 

so izrekli obsodlbo bigotje, pre-
žeti predsodkov in sovraštva, 
in s tem pljunili na grob ne-
smrtnega Lincolna. Zagovor-
nike je najela I. L. D. Ostali 
obtoženci pridejo oa vrsto za 
Pattereonom. Obramba je pro-
ti odloku vložila priziv in bor-
ba za osvoboditev teh črncev 
se bo nadaljevala. 

Predsednik Roosevelt zahte-
va, da morajo vsi, ki imajo 
preko $100 v zlatu, zamenjati 
odvišek za papirnat denar. 
Kdor tega ne stori do 1. maja, 
se ga sme kaznovati z globo 
do $10,000 in z zaporom do 10 
let, ali obojim. Finančna kri-
za je torej še v deželi. 

Dne 7. aprila so deputiji u-
»trelili v bližini Duquoina, !>!., 
dva rudarja. Napadli so ju 
na njunem domu, ker sta se 
baje izpirala aretaciji. Bila 
sta člana progresivne unije 
premogarjev. 

Vzlic zvišanemu dohodnin-
skemu davku so dohodki zve-
zne vlade manjdi kakor pa so 
bili pred zvišanjem. Bogataši 
in velike korporacije manipu-
lirajo, da se izognejo davčne-

mu "bremenu", ki bolj in bolj 

T 

odpada samo na male ljudi. 
V Los Angelesu je zadnji po-

tres povzročili na šolskih po-
slopjih večjo škodo kakor na 
drugih. Zdaj preiskujejo vzro-
ke, četudi vsakdo ve, da so bi-
la .zgrajena iz slabšega materi-
jala, ker so pogodbeniki pla-
čevali oblastnikom podkupni-
ne. 

Vlada in kongres sta odre-
dila preiskavo, da ugotove, kaj 
je temeljni vzrok katastrofe, 
ki je zadela zrakoplov "A-
kron". Nad 70 oseb je izgu-
bilo življenje. Za "Akron" je 
plačala vlada $6,000,000. Na-
ročila ga je za vojno mornari-
co. Pred dnevi so spustili v 
zrak nov zrakoplov "Macon", 
istotako last ameriške vojne 
mornarice. 

PittsbunSki žufpan Charles 
H. Kline je bil vsled korupcije 
odstavljen iz urada, obsojen, 

.na $5,000 globe in šest mdie-; 

cev zarpora. Zaporno kazen 
mu je neki philadelphijski sod-
nik pozneje odpustil, še pred'' 
no bi imel iti v ječo. 
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"Prisilno delo 
* Sovjetska Unija torej ni edina dežela, ki je 

«vedla ",prisilno delo" v gozdovih. Roosevel-
tova administracija jo posnema. Uradi po-
možnih akcij imajo nalogo odbrati mladeniče 
od 18. do 25. leta stsroitl, katerih iUr$i do-
bivajo^ podpora radi brezposelnosti, da jih 
pošljejo ndjprvo v vojaške tabore in potem 
na delo k pogozdevanju, kopanju jarkov ali 
kar že. Plača je dolar na dan, stanovanje v 
baraki, delovna obleka in hrana. Toda vla-
da bo dala prednost l e tistim mladeničem, ki 
so pripravljeni prispevati vsaj polovico svoje 
plače "odvisnim v družini". Pomožne aHcije 
bi se s tem zelo razbremenilo. 

Ves ta proces je kajpada "prostovoljen". 
O prisilnem delu ni govora. Ampak v po-
možnih uradih imajo naslove in popise vseh 
družin in posameznikov, ki prejemajo pod-
poro.. Odbrali bodo nekatere in jim rekli: 
"Toliko in toliko mož bo vposljenih iz tega 
in tega mesta v Rooseveltovi rekonstrukcijski 
armadi. Ali ste pripravljeni sprejeti?" In 
kdo ve, če bi odklonitev ponujanega dela ne 
imela za posledico šikane in morda celo od-
vzem direktne podpore? 

Okrog četrt milijona delavcev bo vzetih 
v to "pogozdevalno armado". Vlada jih lah-
ko dobi danes milijon—tudi če jim bi ponu-
dila še manj kot dolar na dan, že zaradi hra-
ne in stanovanja. Ljudje so gladni in ubiti 
vsled monotonega brezdelja ter pohajkova-
nja. Poslužili bi se vsake iprilike, da se otre-
sejo te more, in tako so prisiljeni, bodisi vsled 
krutih okolščin, ali pa neposredno od oblasti, 
vzeti delo, ki bi ga v normalnih razmerah od-
ločno odklonili. 

Je razlika, kdo s ! 
Ako skoči delavec skozi okno na tlak, ža-

toeleži policija, da je izvršil samomor. Ako 
Me požene preko mostu v reko, zapiše, da si 
je sam vzel življenje. Ako ga dobe ustre^ 
ljenega v stanovanju, zabeležijo ugotovitev, 
da si je sam tpognal kroglo v glavo. 

Če pa stori isto prominenten bogataš, za-
pišejo v časopisih v sto slqčajih devetindevet-
ilesetkrat, da je padel z okna na tla. Zgodi-
la se je torej nesreča. 

Frank T. Hulswit, eden "public utility" 
magnatov, je nedavno padel na ta način v 
nekem newyorskem hotelu pet nadstropij glo-
boko. Ni skočil, ampak padel je skozi okno. 

Rev. Rudolf Del Zio, kaplan v. katoliškem 
zavodu za neozdravljivo bolne na raku, isto-
tako v New Yorku, je padel z mostu v reko 
in utonil. Dotični most ima štiri in pol čev-
lja visoko ograjo in bi se človek moral skoro 
fcelo potruditi, da pade preko, namreč potru-
diti prostovoljno, kar znači samomor. Ampak 
o omenjenem duhovniku so ipisali, da je brž-
kone padel preko in utonil. 

Samomor je po ljudskem mišljenju nekaj 
grdega, nečastnega, in po nazorih katoliške 
cerkve tudi neodpustljiv smrtni greh. Zato 
se samomorilcem cerkven pogreb odreka, ra-
zen ako so prominentni, ali če so bili po po-
klicu duhovniki in ugotove, da so le padli, 
ali pa da se jim je—zmešalo! 

Samomori imajo svojo opravičbo. Povzro-
čajo jih duševne muke, skrajni obup nad 
življenjem, krah v gospodarstvu, strah pred 
škandalom, neozdravljive bolezni, nesrečna 
ljubezen—največ pa beda. Samomorov bo 
veliko manj, če se družba toliko spametuje, 
da bo odpravila vsaj temeljne vzroke, ki pe-
hajo ljudi v prostovoljno smrt. 

Pivo in kriza s 

Pivo je zdaj dovoljeno v skoro vseh važ-
nejših državah ameriške unije, med njimi v 
vseh industrialnih, kot je Pennsylvania, New 
York, Illinois, Ohio itd., ampak kriza še ni 
odplavala po njemu kakor so mokraški politi-
ki obljubovali. Niti ne bo. ffognliziranje 
piva je sicer pametna naredba, ni pa ,pamet-
no, da je skoro povsod še enkrat dražje kot 
pred prohibicijo, medtem ko so plače pov-
prečno polovico nižjer Kako naj delavci pi-

jo pivo, ko ne zaslužijo dovolj niti za po-
trebno prehrano? 

Kdor išče prijatelja brez napake, ostane 
gotovo vse življenje brez njega. 

DRŽAVNA POLICIJA STRAŽI MLEKO 

Ne samo na osrednjem zapaclu, tudi na 
vzhodu so farmarji skušali z direktno tkc i jo 
prisiliti velike razpečevalne kompanije, da 
jim bi mleko plačevale po vrednosti. Ampak 
kompanije so šle po mleko v oddaljenejše 
kraje, kolikor ga njso mogle dobiti med far-

msrji."akebi" v bližini. Stavku joči ̂  farmarj i 
•o prevračali vozove mleka, pretepi» šoferje 
«n "grozili stavkokazom". Ta boj se je vršil, 
oziroma se vrši blizu Rochesterja v državi 
N, T. Kompamjam je prišla na pomoč dr-
žavna policija, ki straži prevoz mleka in od-
ganja pikete. 

j y NEDELJO 30. APRILA 
BO KONFERENCA JSZ 
V BRIDGEP0RTU, 0. 
Na zborovanju društev 

Prosvetne matice in klubov 
JSZ v nedeljo 30. ^prHa v 
Bridgeportu, O., bomo med 
drugim razpravljali o vpra-
šanju našega tiska, o agita 
c ,Ji za povišanje članstva 
klubov JSZ in naročnikov 
Proletarca, *> socialistični-
•tranki v Ohiu ¡ n njeni kon-
venciji, o položaju v naših 
n**elbinah, o pridružen ju 
društev v Prosvetno matico, 
o razpečevanju revije "Maj-
»ki Glas'* itd. 

Konferenca se prične ob 
10. dopoldne v društveni 
dvorani na Boydsvi!Iu. Ve-
čer pre j bo v isti dvorani 
prireditev kluba št. I I s pr-
vomajskim sporedom, na ka-
tero so vabljeni tudi delega-
ti konference. Prenočišča 
jim bodo preskrbljena v 
Bridgeportu. Vsa društva i n 
klubi na j akrbe, da bodo na 
zborovanju gotovo zastopa-
l i s svojimi delegati. Do-
brodošli tudi vsi drugi člani 
in somišljeniki. 

Spomladanski koncert 
"Save" . 

Chicago, III. — V teh časih 
prirejati koncerte je riskantna 
stvar, ker je mnogo ljudi med 
nami, ki nimajo sredstev niti 
za golo eksistenco. To pome-
ni, da je ogrožan obstoj naših 
kulturnih organizacij. Z na-
vadnimi priredbami je prime-
roma lahko, ker niso zvezane 
z večjimi stroški. Vse druga-
če ,pa je s pevskimi zbori, ki 
imajo stalne stroške z notami, 
učenjem in dvoranami za va-
je. Najbrž ni nobenega kon-
certa naših zborov, ki bi stal 
z vsemi stroški manj kot pet-
sto dolarjev; nekateri stanejo 
tudi več. 

Socialistični pevski zibor 
"Sava", odsek kluba št. 1 JSZ, 
je do sedaj srečno bredel pre-
ko krize. Ne ve se pa kako 
bo v bodoče, ker "new deala" 
ni še niti na obzorju. Odvis-
no bo od prihodnjega koncer-
ta. Če bo finančno dobro iz-
padel in nam omogočil nadalj-
nje delovanje na kulturnem 
polju, se bomo iznebili težke-
ga kamna; v nasprotnem slu-
čaju je bližnja bodočnost za 
zbor temna, ker je blagajna 
Iprazna. Toliko čitateljem in 
Savinim simpatiičarjem o tem 
vprašanju. 

O programu na našem spo-
mladanskem koncertu, ki bo v 
dvorani CSPS dne 30. aprila, 
pričetek ob 3. popol., ni pro-
stora za obširnejše poročilo. Po 
kakovosti se ne bo veliko raz-
likoval od preteklih. Prvi del 
tvorijo klasične pesmi % (neki 
hrvatski prijatelj, ki je bil na-
vzoč na zadnji vaji, je pozneje 
rekel, da so to najlepše pesmi, 
ki jih je med Slovani še kdaj 
slišal). V drugem delu bo u-
prizorjena spevoigra ali spe-

voprizor "V gostilni pri Šmen-
tu . Ti (prizori se posetnikom 
«•vinih koncertov zelo dopa-
dejo. O zadnjem koncertu je 
neki poznan rojak rekel, da je 
inel večji duševni užitek kot na 
katerem drugem koncertu, kar 
jih je še videl v Chicagu. 

Savani bodo tudi na tem 
koncertu skušali čim bolj za-
dovoljiti posetnike. Poleg te-
ga stremljei\ja je naša naj-

večja želja, da bi bil koncert 
dobro obiskan. Ta želja, ki je 
splošna pri vseh prirediteljih, 
je posebno močna pri pevcih. 
V sedanjih časih je še bolj in-
tenzivna. Vstopnice so v pred-
prodaji 50c, pri vratih bodo 
25 centov več. Imajo jih pev-
ci in člani khiba. Nabavite si 
jih in poagitirajte med svojimi 
prijatelji in znanci. Sava vam 
bo hvaležna. Obenem bo to 
tudi prvomajska proslava klu-
ba št. 1. O tem več prihod-
njič. — Savan. 

Tiskovni Sond 
"Proletarca'» 

Za pokritje dolga tiskarni 
za tisk Proletarca s 0 prispeva-
li: . 

« IV. izkaz. 
Poslano do 1. aprila 1933: 
Aliquippa, Pa. Dr. "Sokol" 

$2; po 50c: Frank Strubelj in 
John Sivec; Louis Uhernik 
35c; Martin Habich 25c, sku-
paj $3.60 (poslal George Smre-
kar). 

Canonsburg, Pa. Frank Sam-
sa $1.00. 

VVaukegan, III. Anton Na-
gode $1.00. 

I r on ton, Minn. R. M. Kurre 
50c. 

Detroit, Mich. Kathy Stimac 
50c. 

Niles, O. John Plahtar 30c. 
Skupaj v tem izkazu $6.90. 

Prejšnji izkaz $142.42, skupaj 
$149.32. 

Socialistični glasovi v 
Nokomisu 

N olcomi«, III. — D asi je tukajžnja 
socialistična postojanka bila usta-
novljena šele pred nekaj meseci, je 
posegla v zadnjo kampanjo za ob-
činske volitve a presenetljivo iila-
vostjo in dosegla uspehe, ki so jih 
ji priznali tudi meičairwki listi. Med 
socialističnimi kandidati so bili štirje 
Slovenci. Vseh glasov je bilo odda-
nih pribliiio 1,700, in od teh so jih 
dobili socialisti do 300. 

dveh dejanjih "Trije ptički", to pa 
zato, da bodo imeli ljudje v t*h 
težkih ¿islh pole« resnosti tudi ne-
kaj za smeh. Vstopnina i s dva sku-
paj je samo 8ftc, ta posameznike pa 
26c. Vstopnice me dobe pri Članih 
in članicah kluba.—J. O. 

Pomladno vrvenje 
Pinmj Fork, O. — V pomladnem 

čaau je največ shodov, konferenc in 
«ej. V preteklosti ao premogarji 

dostikrat 1. aprila zastavkali, ker je 
običajno • tem dnem potekla pogod-
ba med unijo in kompanijami. Ako 
dogovor ni bil še sklenjen do določe-
nega datuma, pa smo odloiili orodje. 

Zdaj pogodbe ni več. Stavke po-
sledija leta ao bile neuspešne in boji 
teiki ne samo zaradi premoči kompa-
nij in nesloge med delavstvom, nego 
tudi v&led krize. 

Društveno življenje in aktivnosti 
v delavskem gibanju pa niso zamr-
le. Socialistična stranka se je lai i 
in letos tudi v vzhodnem Ohiu pre-
cej utrdila. Klubi JSZ in njihova 
konferenčna organizacija so delavni 
PO «tari navadi. 

Konferenca vabi klube in društva 
Prosvetne matice, da pošljejo za-
stopnike na skupi o zborovanje, ki 
se bo vršilo v nedeljo 30. aprila v 
Bridgeportu, O. (v društveni dvo-
rani na tfoydsvillu tik Bridge|>orta). 
Na predvečef konference v soboto 
29. aprila pa bo imel klub š t 11 JSZ 
priredbo s prvomajskim sporedonL 

Delavci, pridite na konferenco, in 
udeležite se tudi prireditve v soboto! 

Nac« Ž l m U r i t r . 

0 naši kampanji 
Rod Lodg«, M on I. — V seznaniu 

kvot, ki ao določene v kampanji za 
razširjenje Proletarca, opazim, kako 
majhno število odpade na Montano. 
Upam, da ga bomo podvojili če ne 
celo potrojili. Slovenskih delavcev 
je precej v tej državi in ne vidim 
vzroka, čemu ne bi mogli pridobiti 
(*eset ali petna jat novih naročnikov. 

Proletarec js prišel v tej depresiji 
v finančno krizo, kakor drugi listi. 
Upam, ds naše delavstvo ne bo do-
pustilo, da bi Proletarec prenehal pri-
hajati v naselbine, ker je to list, ki 
se bojuje za nas in vodi boj proti 
reakciji, nazadnjaJtvu in kapitaliz-
mu še tr«tje desetletje. Mi rabimo 
Proletarca in o i potrebuje nas za 
svoje vzdrževanje. Zato mu j« tre-
ba pridobiti novih naročnikov. Cena 
laročnini je sedaj znižana, in sicer 
je $2.50 za celo leto in $1.50 za pol 
leta. 

Kot zastopnik Proletarca za vso 
državo Montano apeliram na naroč-
nike, da se potrudijo in mu pridobe 
novih naro£nikov in prijateljev. Vem, 
da se nahajamo v kritičnih časih, 
vean pa tudi, da je še precej rojakov, 
ki se lahko naroče na ta delavski 
list. Torej.na delo! — K. Ersnoinik. 

Zabava slovenske posto-
janke brezposelnih 

C h i c a g o , 111. — Slovenska posto-
janka odbora brezposelnih (Slovene 
Local No. 61, Chicago Worker's Com-
mittee on Unemployment) priredi 
domačo. zabavo v soboto 15. aprila 
zvečer v dvorani SNPJ. Vstopnina 
}e 15c. 

Slove teko delavstvo, brezposelno 
in drugo, je vabljeno na to priredi-
tev. Zabave ne bo manjkalo, četudi 
je kriza. Prebitek bo porabljen v 
svrho boja, ki ga vrši omenjena cen-
tralna organizacija za brezpoeelnost-
no zavarovanje in za takojšnjo za-
dostno* podporo nezaposlenim delav-
cem t ar njih družinam', ga pravično 

Zgodovina delavskega 
gibanja na Slovenskem 

PRIREDIL ANTON KRISTAN 

delitev podoore itd. 
V VMellchem odboru so Mrs. C. 

Drezer, Fr. Bizjak, J. Oblak, J. Da-
rovec in več drugih. 

Prvotno je bilo določeno, da se bo 
ta zabava vršila .22. aprila, ampak 
dvorano smo dobili potem *a 15. apri-
la. Vpoitovajt« toroj alodnji datum 
in pridite gotovo. 

Za odbor slovenske postojanke 
brezposelnih, D. J . Lotrich, predsed-
nik; Luka Groser, podpredsednik, B. 
Novak, zapisnikar; Simoi Trojar, 
tajnik. 

Prvomajska proslava 
Puoblo, Colo. — V nedeljo 30. apri 

la ob 8. zvečer bo imelo društvo 
i "Orel" i t 27 SNPJ prvomajsko pro 
slavo. Vršila s# bo v društveni dvo-
rani, 217 H Northern Ave. Program 
ho precej obsežen In bo odgovarjal 
pomenu delavskega praznika. Tvori-
jo ga govori, petje in igra. Vprizor-
jena bo presenetijfva socialna dra-
ma "Grobovi bodo spregovorili", ki 
v živi besedi slika gorje, ki tepe de-
lavce posebnio v času brezposelnosti. 

Na to proslavo je vabljeno sloven-
sko delavstvo v Puebhi in v drugih 
naselbinah v Coloradu. Pridite, da 
bomo skupaj proslavili naš delavski 
praznik. Vstopnina Je 25c za odrasle 
i l za otroke 10c.~Fr«nk Boltosar. 

V nedeljo 23. aprila v 
Burgettstovn, Pa. 

Vsa društva Prosvetn« matice in 
klubi JSZ v zapadni Penrvsylvaniji 
naj pošljejo zastopnike na konferen-
co, ki se bo vršila v nedeljo 23. apri-
la v Burgettstownu, Pa., v Sloven-
skem domu. Prične se ob 9:30 do-
poldne. Radi važnosti tega zborova-
nja je potrebno, da pošljejo zastop-
nike vse organizacije. Vsi člani JSZ 
in somišljeniki dobrodošli! 

Jakob Ambroiič, tajnik Konferen-
ce. 

Konvencija illinoiske soc. 
stranke v Springfieldu 
Springfiald, III. — V tukajšnjem 

Slovenskem domu se bo dne 22. in 
23. aprila vršila konvencija illinoiske 
socialistične stranke. Pričakuje se 
okrog 100 delegatov. Stranka ima 
v lllinoisu 9 angleško poslujočih po-
stojank in pa klube narodnostnih fe-
deracij, kateri «o tudi upravičeni do 
delegatov 8 polnimi pravicami. 

Konvencija bo razpravljala in 
sklepala o novih pravilih in drugih 
zadevah, ki se tičejo stranke in pa 
Njenega dela za koristi delavstva. V 
soboto 22. aprila bo javen shod. Spo-
red bo objavljen tudi v tukajšnjem 
časopisju. 

V nedeljo 30. aprila zvečer pri-
redi tukajšnji slovenski socialistični 
klub it. 47 JSZ v Slov. domu prired-
bo v proslavo 1. maja. Na sporedu 
•o govori, petje in pa šsloigra v 

M o d e r n a 
K u h a 

z MODERNO 
PLINSKO PEČJO 

PLIN je mnogo cenejši v primeri z dru-
gimi življenskimi potrebščinami—sta-
ne vas približno en odstotek običajnih 

družinskih stroškov. Z njegovo uporabo si' 
prihranite mnogo več kot pa vas stane. 
Moderna gospodinja se zelo veliko zanese 
na kuho s plinom, da pripravi okusno jed z 
malimi stroški. 

Oglejte si naše modeme 1933 modele 
plinskih peci v naših podružnicah 
ali pa pri trgovcih v vaši jokolici 

The Peoples Gas Light 
and Coke Company 

(Nadaljevanje). 
Krščansko socijalno gibanje je raslo f j 

1HD4 je celo sestavilo nekak delavski p ^ 
gram. V splošnem pa je postalo g l a v n i n i 
sprotni k socijalne demokracije, in je zlasti na 
Dunaju z vso spretnostjo delovalo med de av 
«tvom. Imelo je velike uspehe zlasti med de" 
lavstvom v mali obrti in v poklicih kam r T 
•ocijalni demokratje niso prišli, n tr ? ! 
natakarji, trgovskimi pomočniki itd kftta« 
flki socijalci in socijalni demokratje so „ Z 
ahodih med seboj najhujše prepirali, napadali 
drug drugega, in skušali seve poslušalce za ! 
pridobivati na vse možne načine. Zlasti 
krščanski socijalci povdarjali ¿ v o j e protiži 
dovstvo (antisemitizem) in so psovali socijal-
ne demokrate za židovske hlapce in podreo" 
nike ker so bili v vrstah le-teh med prvimi 
tudi ljudje židovskega pokolenja. 

To gibanje pa je našlo moža, ki ga je v na. 
k f a J l h obudil v življenje in ga oblikoval 

seve le v hudi borbi proti delavski socijalno 
demokratični struji. Bil je to dr. I. E. Krek! 
duhovnik ko j emu so se pridružili aktivno vsi 
mlajši takratni duhovni, podpirali pa so « 
tudi starejši. Naj navedem nekaj imen-
Evgen Lampe, kaplan Ferjančič, Andrej Kal 
lan, kanonik Sušnik, dr, Debevec, Ušeničn£ 
dr. Janežii, kaplan Kalan, Tomaž Rožnik* 
Peter Hauptman, seveda še: kardinal Mis-' 
sia, kanoniki Zamejc, Jeran, Cebašek, Klun 
Kulovec, Žitnik itd. 1 M 

V socijalno demokratskem taboru pa so' 
bili v tistih časih samo delavci, cel dan vpre-
zeni pri delu; - šele pozneje je prišel med 
nje mladi, energični Etbin Kristan. 

J ° ? * G o a U n č * r v Socijalni Misli 
(št. 105 in dalje; 1. 1924) začetek krščansko 
socijalnega delavskega gibanja med Sloven-
ci tako-le. 

"Bila je strašna tema. Slovensko delavstvo 
je v tej temi spalo spanje stanovske in gospo-
darske nezavednosti in ravnodušja. 

Kapitafistični sistem je imel prosto pot v 
izrabljanju delavnih sil. Delavci po tovarnah 
so bili v polni obliki "svobodni sužnji", ki 
niso imeli ne zakonitega varstva n e političnih 
pravic. Več ali manj udani svoji usodi, so 
opravljali svoj posel potrpežljivo, četudi do-
stikrat z vzdihi in kletvami. 

Javnost se za delavski stan, ki je bil po-
vsodi zapostavljen in naravnost zaničevan, 
ni brigala. 

Izobrazba delavstva je bila minimalna, 
izvzemši nekatere poklice. Toda vkljub tem 
razmeram je delavstvo začelo čutiti krivice, 
ki mu jih je prizadevala družba. V tem ču-
tu je gojilo v svojem srcu nade na boljše 
čase in je ob teh nadah tudi umiralo. 

(Dalje prihodnjič.) 

Hit lerska Junaštva 
Hitlerjevo (prerojenje Nemčije je zavito 

v zelo žalostna "junaštva". Kadar njegovi 
četaši mučijo stare žene, zato, ker so socia-
listke, nimajo "kulturni", čistokrvni hitlerski 
anjci prav nobenega vzroka, da se bi zgra-
žali nad 'barbari v Afriki, nad Židi ali ko-
murkoli. 

Ugrabiti postarano žensko v stanovanju, jo 
odvesti v fašistični urad, nato slečtj, jo mu-
čiti in pretepati—za taka tolovajstva pač ni 
treba "kulture", in kaj je bil njen zločin? 
Bila je socialistična uradnica, ki ni hotela 
dajati fašistom prednosti neglede na pritisk, 
pač pa je izvrševala svojo službo vestno in 
pravično za vse. Ima že odraščene otroke— 
sina v armadi, in za ta slučaj je izvedel tudi 
Hindenburg, po ovinkih iz Londona, ter po-
zval Hitlerja na zagovor. Ampak fašistična 
nasilja se nadaljujejo, ker je to v nara«vi fa-
šizma. 

Ljudje, ki ne znajo glasovati pravilno, bi 
tudi streljati ne znali pravilno.—James H* 
Maurer. . , 

AGITATORJI N A DELU 
Izkaz naročnin, ki so jih poslali agitatorji 

"Proletarca". 

Vse naročnino, ki ji* pošljejo zastopniki fo 
drugi agitatorji Proletarca, so i tete na bass 
v polletnih naročnin. Namreč agitator, ki 
pošlje eno celoletno, je zabeležen v bsm se-
znamu z dvema polletnima. 

IV. izkaz. i 
Poslano do 1. aprila. 

Anton Jankovich, Cleveland, 0 17 
James Dekleva, Gowanda, N. Y 16 
Leo Zevnik, La Salle, 111 9>/i 
Leonard Alpner, Milwaukee, Wis. . . 4 
Chas. Pogorelec, Chicago, 111 3»/t 
John Krebel,. Cleveland, 0 2 
Frank Samsa, Canonsburg, Pa 2 
Frank Podboy, Parkhill, Pa 2 
Louis Miklavčič, Manville, N. J 2 
Anton Zaitz, Forest City, Pa 2 
John I^angerholc, Johnstown, Pa. . . 2 
JacoL. Rozic, Milwaukee, Wis V/% 
George Smrekar, W. Alliquijupa, Pa. . . 1 

Skupaj v tem izkazu (2 tedna) 641/* pol-
letnih naročnin. Prejšnji izkaz (4 tedne) 
120Va. 



Vsebina'Majskega glasa 
Revija "Majski glas", ki jo 

iâ da Proletarec kot avojo pr-
vomajsko izdajo, bo bogata ne 
samo po agitatorttni, nego tu-
di |Po svoji splošni vsebini. 
"Majski Glas" dobe samo .oni, 
ki si ga direktno narode. Do-
sedaj so prvomajsko izdajo 
Proletarca dobili vsi naročniki 
lista, pa če so zsnjo kaj do-
plačali ali ne. Ker je proSli 
zbor JSZ zaključil, da naj v 
bodoče izdajamo separaten 
majski list v obliki revije, bo 
Proletarec izšel k 1. maju v 
običajni velikosti, v nadome-

'stifo za povečano številko pa 
bo izšel "Majski Glas". 

Že prva stran se vam bo do-
padla s svojo posedbno risbo in 
naslovom. Tudi ves ostali del 
Majskega glasa bo ilustriran. 
Kartuni bodo imeli slovensko 
besedilo. Uvodnik bo prime-
ren značaju mednarodnega de-
lavskega praznika. "Človeštvo 
na križpoti" je članek, ki ga 
je spisal za Majski Glas Anton 
Garden. Kako diktator Mus-
solini riše nov zemljevid Evro-
pe. ie ODisal Frank Zaitz. Pri-
redil je tudi daljšo zgodovino 
kluba št. 1, ki je bil ustanov« 
ljen pred 80. leti. 

"Pravica Bo&tiana Burkeli-
ce" je delo Ivana Moleka. 
Joško Oven bo zastopan z eno-
dejanko "Krst revolucionarja". 
Priobčen bo Talpin spis o Kar-
lu Marxu. Ivan Jontez bo za-
stopan v tej reviji z dvema 
Risoma, Anton Slabe s član-
kom "Praznik dela", Anna P. 
Krasna s pesmijo in novelo, v 
tem tednu pa so poslali svoje 
spise Katka Zupančič, Louis 
Beniger in več drugih. Inte-
resiral bo čitatelje članek, - v 
katerem jim bo statistično pri-
kazano stanje jugoslovanskih 
podpornih organizacij in iz-
gledi. ki iih imaio za svoi bo-
doči razvoj. 

V "Majskem Glasu" bodo 
poleg omenjenih objavljeni tu-
di članki o našem tisku, o Pro-
svetni matici, o bodočnosti slo-

venskega časopisja v Ameriki 
itd. 

A ko si te revije še niste na-
ročili, storite to takoj. Uprav-
ništvo zelo priporoča, da na-
ročite po več izvodov skupaj, 
ker mu bo to prihranilo precej 
na poštnini. Posamezen izvod 
stane samo 20c. Bodite uver-
jeni, da bo "Majski glas" čast-
ni prispevek k slovenski delav-
ski literaturi in k praznovanju 
mednarodnega delavskega pra-
znika. 

Naročila morajo .dospeti v 
UDravništvo naiDOzneie do 20. 
aprila. Cene so sledeče: 
Posamezen izvod $ .20 

10 iztisov 1.90 
25 " 4.50 
50 " 8.50 

100 " 16.00 
250 " 37.00 

Za manjša naročila lahko 
pošljete poštne znamke. Agi-
tatorji, ki vpisujejo naslove 
naročnikov, naj nam jih poš-
ljejo Čimprej, da jih tu uredi-
mo. "Majski Glas" bo razpo-
slan koncem aprila. Ker ima 
trajno vrednost, ga boste lah-
ko razpečavali ne samo na pr-
vomajskih * prireditvah, nego 
skozi ves mesec maj. 

SUHE IN MOKRE DRŽAVE 
BURGETTSTOWN, PA. 

V NEDELJO 13. APRILA 

KONFERENCA 
SOC. KLUBOV IN DRUŠTEV PROSVETNE MATICE 

ZAPADNE PENNE. V SLOVENSKEM DOMU. PRlCETEK OB 10. DOP. 
Klubi in društva so vabljeni, da pošljejo zastopnike 

na to važno zborovanje. Na dnevnem redu razprava in 
osvojitev načrtov kampanje za pridobivanje novih naro-
čnikov Proletarcu in članov JSZ v smislu načrta agitacij-
skega odbora Zveze. 

va 
Dne 7. aprila je bilo točenje "dobrega pi-
" dovoljeno v 19 državah, v ostalih, ki so 

na tem zemljevidu označene s črnim, pa bo 
dovoljeno po 13. aprilu, oziorma po 1. maju. 
Pozneje so se mokrim državam pridružile še 
Wyoming, North Dakota in North Caroline, 

katere so na zemljevidu označene ie za "su-
he" države. Nedvomno bo se več drugih 
dovolilo točenje "novega piva", o čemur bo-
do sklepale legislature pred poletjem. Ka^s-
sas in druge tradicionalne auhaike države pa 
ostanejo "suhe". 

Drugo Ovnovo predavanje 
1 v klubu «t. 1 

. C Ki CM o. 1M. — V petek 28. sprila 
bo Imel s. Joško Oven drugi del svo-
jega predavanja o rasvoju človeške 
miselnosti, V prvem delu je nam 
opisal mislece proile dobe, v drugem 
pa nam predstavi one, ki so delovali 
v poznejših dobah in skosi do da-
našnjega dne. Vstopnina na pre-
davanje- prosta za člane in nečlane. 

P. O. 

The Chalenge 
Soc. mladinska liga (YP-

SL) je ustanovila nov list z 
imenom Chalenge. Uredništvo 
in upravništvo je v strankinem 
gl. uradu, 549 Randolph St., 
Chicago. Naročnina je 50c na 
leto. 

Odzivi za "Majski glas" 
Največje naročilo je pretekli te-

den poslal klub it. 1 v Chicagu, na-
mreč sa 250 izvodov. Poleg tega 
•o poslali naročila tudi posamezniki 
v Chicagu in več druitev. Naročila 
ie prihajajo. Kot običajno, bo v 
Chicagu naša prvomajska številka 
prav dobro razširjena. i. 

Klub št. 49 • Collinwoodu je na-
ročil 120 iztisov "Majskega glasa". 
Delegat tega kluba je na prošlem 
zboru JSZ v Milwaukeeju predlagal, 
da naj se v bodoče izdaja prvomaj-
skega Proletarca v obliki revije. Nje-
gova resolucija je bila sprejeta. U-
pravni odbor Proletarca se radi ob-
stoječih razmer dolgo ni mogel od-
ločiti, da-li naj skleip zbora ivrši in 
riskira občutno izgubo, ali pa se za-
nese na zagotovila predlagatelja in 
drugih delegatov na zboru, Id so ob-
ljubili agitirati bi poskrbeti za na-
ročila. Ker je za 20c nemogoče 

dati slovensko revijo, kakrine so 
naie, je treba dobiti razliko drugje. 
Pokrili jo bodo deloma z oglasi, ne-
kaj pa bodo pomagali čika&ki in dru-
gi sodrugi, ki bodo s svojim sotrud-
nikovanjem, z denarnima prispevki n 

D V V A M B O E L E K T R I K A B O L J Š E S L U Ž I L A 

Nabavite si dobro električno 
•f 

LEDENICO 

E D I S O N S E R V I C E nudi 
čikaškim .domovom udobnosti po 
zelo nizki ceni. Električna lede-
nica je ena teh naprav, ki vam bo 
hranila na času in denarju. Zelo 
vam ,bo prišla prav, ko boste po-
vabili goste v času svetovne raz-
stave to poletje. Izplačala se vam 
bo sama, ker vam bo obvarovala 
živila in razno sočivje, katerega si 
lahko nakupite v naprej po raz-
prodajnih cenah. Ta ledenica vam 
jih ohrani,sveže ves teden. Te fine 
električne ledenice so jamčene po 
izdelovalcih. I , 

Oglejte si jih • zanesljivih trgovi-
nah ali pa v 

$116.50 
Kelvinator 
Cena Kelvinator električnim 
ledenicam je znižana z 
$116.50 na $98. Prostorna 
za vse potrebe povprečne 
družine. Porcelanasta notra-
njost; zelo lahko čistiti. Dve 
zmrzovalne posode za izde-
lovanje ledu; naredite ga 
lahko 42 komadov. Tempe-
raturni selektor z 8kratno 
zmrzovalno hitrostjo. Dvoj-
na jamčenost, od izdelovalca 
In EDISON SERVICE. Po-
stavljena na dom . . . $98 

$10 TAKOJ 
Prvi obrok $4.42. Ostali 
obroki M i t o p n j t m a snižujo-

j O T M i k K M M C . 

s oglasi v Chicarti omogočili, da 
pride med slovensko delavstvo spet 
revija, ki bo razveselila vsakega či-
tatelja. Upamo, da bodo oni, ki so 
na zboru pomagali k sprejemu re-
solucije kluba št. 49, zdaj tudi agkl-
rail, da pride Majski Glas res v ve-
likem številu med ljudstvo. 

Od kluba št. 27 do pondeljka, ko 
to pišemo, še nismo prejeli naročila. 
Poleg teh so y Clevelandu še klubi 
JSZ v West Parku, Newburghu in 
Euclidu, ki bodo nedvomno pomagali 
s naročili Klub v Maple Heights 
pa se je že odzval. Pričakujemo, da 
pojde v Cleveland najmanj tisoč iz-
vodov Majskega Glasa. 

Naročil pričakujemo še od klubov, 
društev hi posameznikov iz naselbin 
Milwaukee, West All is in Sheboygan 
v Wisconsinu, Detroit, Mich., La 
$alle, Oglesby in Springfield v Illi-
noisu, dalje iz naselbin y Pennsylva-
niji, New Yorku itd. 

V prošlem tednu so poslala naro-
čila sledeča društva SNPJ: št. 853, 
Warwood, W. Va.; št. 38, Kenosha, 
Wis.; š t 63, RilKon, Pa.; š t 168, 
Conemaugh Pa.; št. 87, Hearninie, 
Pa.; društva SSPZ: š t 27, Forest 
City, Pa.; š t 59, Coiemaugh, Pa.; 
in št. 226, Windsor, W. Va. Za 
SSPD društvo Vijolica v Milwauk«>e-
ju je naročil 10 izvodov Joe Vidmar, 
poleg pa je priložil naročilo še od 
svoje strani za 15 izvodov. "Skušal 
jih bom razprodati, ker smatram za 
dolžnost, da sodelujejo vsi sodrugi," 
pravi v pismu. 

Iz Sommerseta, Colo., nam piše 
naš stari znanec in agitator Anton 
Majnik, da se bo pri razpečavanju 
Majskega Glasa potrudil kolikor mo-
goče. Omenja, da so razmere zedo 
slabe, in da so premogarji v treh 
mesecih napravili 18 šihtov. "Če se 
stvari kmalu ne zaobrnejo, ne bo 
imel obstanka nihče drugi kot milijo-
narji in nekaj pobojnikov," zaklju-
čuje v pismu. Naročil je 10 izvodov. 

Iz Power Pointa se je oglasil Chas. 
Bogataj, ki je poslal naročilo za 20 
izvodov. Za s edem je poslal naslo-
ve, druge pa bo razdelil sam. 

Naša somišljenika Frank Škufca 
in Frank Stroj v Indianapolis bosta 
tudi izvršila svoj delež. Prvi jih je 
naročil 10, in drugi 21 izvodov, po-
leg naročnine pa je poslal nekaj pod-
pore in en oglas. Njima in vsem 
drugim iskrena hvala za sodelovanje. 

Iz Elizabeth, N. J., piše Andy 
Spr^gar med drugim, da naj mu poš-
ljemo 10 izvodov. Ako mogoče, jih 
bo razprodal, če pa ne, jih bo raz-
delil na svoje stroške, ker hoče, da 
pride čimveč dobrega gradiva med 
delavce. 

Dr. John J. Zavertmk 
PHYSICIAN AND 

SURGEON 
orrncE HOURS AT 

3724 W. 26th Street 
1 : 3 0 — 8 : 3 0 — S : 3 0 — 8 : 1 0 Dally 

Tsl. Crawford 2212. 
at 1858 W. 22nd Street 

4:10—6:00 p. m. daily. 
Tsl. Roosevelt 1695 

Wodneeday and Sunday by 
appointments only. 

R O S M O M O To».« Crawford S 4 4 0 
If no t M w t r — C a l l 

Rook won 9200. 

John Pungartnik, Port Washington* 
Wis., jib naroča 12 izvodov, Frank 
Prmozich, Presto, Pa., 10 in od ene-
ga do 10 iztisov Jos. Tektftar, Aw-
bridge, Pa.; Fr. Cesen, Detroit Mich.; 
Fr. lieraidh, Virden, I1L; S. Koren, 
Kockwood Pa.; Ludvik Kaitz, Chica-
go; Jacob Kunstelj, Ely, Minn. 

Ne samo moški, tudi ženske agi-
tirajo za Majski Glas. Antonija Kak 
is Nokocnlsa, 111., je poslala naročilo 
za 6 »vodov. Mimogrede naj ome-
nimo, da je bil Nokomis nekdaj v so-
cialističnem pokretu zelo aktiven. Lo-
kalno društvo SNPJ je bilo eno iz-
med najbolj požrtvovalnih v Pro-
s\etr.i matici in tudi Proletarec je 
bil razširjeni V povojnih letih je 
gibanje med njin/i in okoliških na-
selbinah spi oh zastalo. Imamo pa 
nade, da bo v bodoče boljše. Aktivnih 
rojakov je mnogo, ki delujejo zdaj 
največ v uniji progresivnih rudar-
jev. Ta mesec so imeli v Nokomisu 
občinske volitve, v katere je posegel 
tudi socialistični lokal, kateri obstoji 
šele * nekaj mesecev. Socialistični 
kandidati, med katerimi je bilo tudi 
nekaj Slovencev, so dobili lep odsto-
tek glasov. 

Mary Steber iznad Johnatowna, Pa., 
je naročila 5 številk Majskega Gla-
sa. 

V Chicagu je naša mlada aodru-
žica Mary Andres nabrala na khi-
bovi proslavi 50 letnice Kärla Marxa 
$7.20 v fond za pokritje tiskovnih 

stroškov Majskega Glasa in ob enem 
dobila nanj 5 naročnin. 

Ako se bo sodelova lje razvijalo v 
tej meri, bo imel Majski Glas večjo 
cirkulacijo kot katerakoli prvomaj-
ska revija Proletarca doslej. Pošlji-
te naročila najpozneje do 20. aprila. 
Kevija bo razposlala naročnikom 
pravočasno, da jo dobe še pred prvim 
majem. 

Charlos Poforoloc, upravnik. 

Zahvala "Zarje" 
Clovsland, O. — Pevski zbor 

"Zarja", odsek kluba št. 27 JSZ, se 
zahvaljuje vsem, ki so se udeležili 
njene veeelice dne 1. aprila, poseb-
no še sodrugom in somišljenikom iz 
Girarda za njihov obilen in nepriča-
kovan poset Prišlo jih je 39 in ker 
se jih nismo nadejali, s« nas še to-
liko bolj prijeitno preeeoiitili . Ne 
bomo jih pozabili. 

Pevci in pevko " Z a r j o " . 

"Nova knjiga" 
Sodrugi v starem kraju so si 

ustanovili znanstveno knjižni-
co, ki bo skrbela za perijodič-
no izdajanje znanstvenih knji-
ževnih del iz socialistične in 
delavske literature. Ustanova 
se imenuje "Nova knjiga". Med 
drugim bo izdala dela Engelsa, 
Plehanova, Bebla, Kogana, 
Reimesa itd. Njen urad je v 
Ljubljani, Idrijska ul. št. 13. 

Dne 21. aprila predavanje 
i na north side 

Chicago, 111. — V Detek 21. aprila 
zvečer bo predaval v klubu št. 16 
JSZ s. Ivan Molek. Seja in preda-
vanje bo v prostorih srbskega kluba 
š t 20 JSZ na 2250 Clybourn Ave. 
Člani i i somišljeniki so vabljeni, da 
pridejo v čimvečjem številu. 

Klub š t 16 bo imel svojo prvo 
domačo zabavo v soboto 6. maja. Vr-
šila se bo istotako v prej omenjenem 
lokalu. 

M < M M M < M < M M 
Rot. tel.: Rockwell 2616 

Dr. ANDREW FURLAN 
DENTIST 

Phone: Roosevelt 1695-1696 
185S W. 22nd St, Chicago, 

vogal Lincoln Ave. 
Office hours: 

9-12 A. M. 1-5 and 6-8 P. M. 
Wednesday, Thurs. and Friday, 
and Sat. all day and evenings. 

Waukocan of f ice a t 
f 424-10th St., Tol. Ontar io 7213 

Office hours: Monday, Tuesday 
• • • M M M M M M M M < < < M < 

"Dobro pivo" je drago 
Sod piva v Milwaukeeju je 

stal pred prohibicijo $8, zdaj 
pa stane še enkrat toliko. To 
je bržkone posledica Roose-
veltove "kontrolirane inflaci-
je". 

Baretindc & Son 
POGREBNI ZAVOD 

424 Broad Street 
JOHNSTOWN, PA. 

TOL 1475. 

Socialistični klub v 
Pueblu, Colo. 

V Pueblu, Colo., je bil ne-
davno ustanovljen socialistični 
klub, ki je pridružen direktno 
k stranki. Za člane sprejema 
delavce vseh narodnosti. Taj-
nik je Fr. Boltezar ml. 

Prehlad vzrok pljučnice 
Obramba proti njemu je čisto 
drobovje. Držite odvajalne or-
gane v redu ¡Odstranite zastrup-
ljive snovi iz telesa. Jemljite 

T R I N E R J E V O 
GRENKO VINO 

Milwaukee Leader 
N s j vetji 

ftai daevsÉk.—Nor• In in ai $«.SS 
na leta, $ t « aa pel leta, $1.»0 

Naslov: MO Juneau Ave. 
. MILWAUKEE, WIS. 

Royal Bakery 
SLOVENSKA UNIJSKA 

PEKARNA. 
ANTON F. ŽAGAR, 

1724 S Sheridan Rd., 
No. Chieago, III. 

Tel. 5124. 
P i « i Haje, saktevajta v ts«ovi-

aak krak te aafte pekarne. 
» f f»»* »»»»»»«>»»## 

SODRUGOM IN SIMPATlCARJEM 
V CLEVZLANDU. 

Sojo kluba št. 27 JfZ. so vet» 
vook prvi poSaJt V nioaoon ob TlSS 
«vočor. ¿onakoga odaoka prvi torek 
ob S. «vočor. Mladinski aa f l a lk i od-
aok vsak potok isvnn prvega ab S. 
• W W , TM v klubovik prMlorlh t S. 
N. D. Sodrugi in ao4ruiioo, af i tirajte 
in pr idobivaj te Mvik i lanov An-
nie klubu ter novih naročnikov Pro-
lotarcu. V orgaiazaclj i in 
i t naia m o l 

FENCL'S 
RESTAVRACIJA IN 

KAVARNA 
2609 S. Lawndale Aven 

Chicago, III. 
Tel. Crawford 1SS2. 

Pristna in okusna d o o a i a joAla. 

Pr is topaj te k 

SLOVENSKI NARODNI 
PODPORNI JEDNOTI. 

"PROSVETA" 

Uetaeasrijajte nova 
Deset ALsaev(ie) ja 
aase draAtvs. Naslov sa àtet tn 

aa SajaUtre fa: 

2SS7 A. LAWNDALE AVE., 

CHICAGO. E L 

C O M M O N W E A L T H E D I S O N 

ELECTRIC-SHOPS 
Downtown—72 W. Adams St root—132 So. Dearborn Street 

All Pkonooi RANcfolpk 1200, Locals 152. 155 
BRANCH STORES OPEN SATURDAYS UNTIL 9:30 P. .M. 
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WORK 

Socialist branches and their 
members throughout the 
country are affected by the 
industrial American capitalism 
to a still lower level of pro-
stration. From many quariers 
we receive information of how 
the collapse has interfered 
with party activities. Members 
are unable to make financial 
contributions to various phases 
of party work and local orga-
nizations in many cities find it 
difficult to even meet the mi-
nimum expenses that are ne-
cessary to maintain their bare 
official routine. National, state, 
local and branch organizations 
require funds; the opportuni-
ties and responsibilities facing 
the party were never greater. 

Yet all this should not be an 
occasion for discouragement. 
Many members who are unable 
to contribute financially be-
cause of unemployment can 
contribute their services in 
many ways. The Socialist 
Party has always been a vo-
lunteer organization and the 
larger part of its wdrk has 
always been rendered without 
compensation. More of this 
volunteer service should be at 
the disposal of the party in 
this period of the most terrible 
crisis in all history and to the 
extent that it is given by the 
members will we rise to the 
emergency that faces us. 

In this j-espect is must be ad-
mitted that one type of service 
that was given in the pre-war 
period of building the party 
has not been developed today, 
hundreds of workers left the 
industries in the two decades 
of party-4)uilding, going out 
into the field as agitators and 
organizers, holding meetings, 
taking collections, selling lite-
rature and accepting the ho-
spitality of comrades to save 
JlOtal bills- They never asked 
what the compensation would 
be and very often it was noth-
ing more than the reward of 
knowing that the agitator had 
done his duty. As a rule these 
field workers made little above 
their bare expenses in the first 
several years of their work, 
but as they built enduring and 
effective organizations in the 
states the work became easier 
and the states could guarantee 
them a wage above their ex-
penses. 

This working class idealism 
has not been awakened by the 
movement of today and until 

it is the party is far from being 
the organization it can be and 
should be. Our job is to reach 
the working masses in the 
cities, towns and the country-
side and they can only be 
reached by such pioneer crus-
aders who will give their lives 
'or a few years to the hard-

ships and sacrifices of this 
work. We may send a 
thousand speakers to churches, 
forums and clubs and we will 
not approach the task that 
was rendered by the pre-war 
veteran Socialists who built 
the Socialist f^arty. This "old 
guard" Socialist work must be 
duplicated, and we hope that 
we will find party workers in 
the coming months who will 
revive that fine era of party 
building.—The New Leader. 

Americanism: Soaking the poor by 
taxing them at a proportionately 
higher rate: using the tax money to 
support and finance the projects of 
the rich. 

NOTATIONS FROM 
MILWAUKEE 

The School Board and Judicial 
election is over in which 5 Socialist 
candidates ran for sefhool board and 
4 against the sitting Non-Partisan 
Judges. Only comrade Meta Berger 
was successful. She ran second m 
the large** School Board election in 
Milwaukee's history. The personnel 
of the acftol board will be 10 non-
Partisans and 5 Socialist». 

Judging from the election it seems 
that many people would rather save 
a f e w nickels on their tax bill than 
guarantee their children proper and 
sufficient education in our public 
schools. These same institution* are 
in danger from the tax cutting ax 
under the various dignified names, 
such as Tax Payers Advisory League, 
Cut League, etc. In many states the 
schools have already been closed for 
months, in o'ie state a tuition of 
$100 a year is to be charged m high 
schools. Practically in every state 
proposals are being considered to 
shorten the school houre and the 
length of time required for graduar 
tion. ., .. "I* 

Keeping the workers and their 
children ignorant has been the policy 
and practice of all the ruling classes 
throughout the history. It is as true 
today as it was centuries ago. Are 
you doing anything to prevent this 
outrage to continue? Let's act quick-
ly before it's too late. Organise! 

make our demands heeded by those 
who are in power. 

• • • 

All con&adus are urged to atterid 
our regular meeting of the English 
Section of Club No. 37 on Tuesday, 
April 18, at S. S. Turn Hall, 8 P. 
M. sharp. A discussion on ABC of 
Socialism and Socialism and Personal 
Property will be the topics. All 
interested are cordially invited to 
attend. Don't fiVget our goal of 
10095 increase in our membership. 
Our participation in the May Day 
parade must be planned at once. 
The parade will be held on Sunday, 
April 30, as will an affair given by 
our Slovene comrades in S. S. Turn 
Hall in the evening. Do not make 
any other arrangements as we plan 
to attend in full number. 

a a • 
The FuxO-Leers Club,, composed 

of a group of former young Slovene 
miners, is giving a dance at S. S. 
Turn Hall, Apiil 29. All friends 
of labor should attend this affair for 
a.11 H*>ney derived from this un-
dertaking will go to the Progres-
sive Miners who are waging a battle 
for a living wage in the coal fields 
of southern Illinois. Lets' help them 
along H their fight by attending 
this Benefit Dance for the Progres-
sive Miners. * * 

Much has been said pro and con 
about our English page. 1 am not 

Workers Rally to Continental 
Congress in Washington May 6. 

The call for a new Continen-
tal Congress of Workers and 
Farmers has stirred the labor 
movement of the nation and 
caught its imagination. Last 
week more than 60 officials of 
labor and farmer groups added 
their names to the hundred 
others who originally sponsor-
ed the call for a great conclave 
of workers to be held in Wa-
shington, D. C., on May 6th and 
7th. 

Reports from ^he national 
headquarters of thie conference 
in Washington told of credent-
ials pouring into the office 
within a few days after public-
ation of the call. In the mean-
time, the Socialist Party of 
America announced its full 
support of the undertaking. 

The calling of the confer-
ence has brought immediate 

# yi IUL \J KÀ l ai lia * y m̂  v • « • • -- — — w 
It never was so essential and necee- d e f e n d i n 4 f t h e Entlieh page because 
sary as it is at present in these 
United States. Only thus can we 

CALL FOR MAY DAY 
May Day comes with the 

working masses of the country 
facing the greatest tragedy in 
all history. Industry has lock-
ed out fifteen million workers, 
who roam the country looking 
for a chance to work and IWe. 
Starvation wages are being 
paid to millions lucky enough 
to have jobs. • 

Rivalries between the ruling 
classes of the nations for con-
cessions and foreign markets 
again threaten workers with 
another bloody struggle. Black 
reactionary forces in many 
countries seek a way out. 
Theirs is the hope of Fascism 
and Hitlerism. They seek to 
place the laboring millions un-
der the club and bayonet of 
overseers who, when in power, 
destroy whatever measures of 
democracy the working class 
has wrested from the ruling 
class in the many years of 
struggle. 

In this country the dominant 
political parties, after three 
years of increased misery and 
starvation, vote vast funds to 
bankers and corporations while 
the workers and their families 
waste away for lack of food, 
clothing and shelter. 

The Socialist and Labor Con-
ference for Unemployment In-

THE CONTINENTAL CONGRESS 

surance calls upon you to de-
monstrate against these ter-
rible and outrageous condi-
tions. 

We call upon you to de-
monstrate against wanton ne-
glect of millions of workers 
who are out of work, witn no 
jobs in sight, with disease, 
bread lines and evictions 
threatening them. 

We call upon you to Join our 
May Day Demonstration and 
parades. 

Only through solidarity can 
we show our opposition to the 
continuation of this servitude. 

Make the 1st of May de-
monstrations the greatest in all 
past years. 

Comrades, friends, brothers. 
Let us, for once, show the or-
ganized power of the work;ng 
masses.—T. N. L. 

of my contributions. I honestly 
think that eliminating it altogether 
would be a severe blow to the Yiouth 
movement in the Federation. Up to 
this time it has given a good account 
of itself. One of the contributem 
points out the tendency of the Slo-
vene Youth joining Y. P. S. L. be-
cause of the objections of associating 
with the Slovene comrade*. Such 
a» not the case in Milwaukee. 
The organization -and educational 
work can be done to a much 
greater extent amo ig • the 
Slovene Youth in general than we 
could do under any other circum-
stances. I understand that the Fe-
deration will in time vanish and all 
of its members will directly belong 
to the Socialist Paity, but up to 
that time we should put all of our 
forces available in organizing and 
educating as many Slovenes as pos-
sible, whether they're young or old, 
into our Socialist rank«. The old 
comrades say at times that in youth 
lies the strength and future of the 
Socialist Party. Then why not sa-
crifice a part of the Slovene space 
so that youth may develop and 
learn tci carry an the work which 
you started? I sincerely hope that 
the best policy will evolve toward 
the best interest of the Jugoslav So-
cialist Federation and the Socialist 
Party. 
Tony ICamnikor Jr., Milwaukee, Wis. 

Nokomis Socialists Poll 
A Large Vote 

The Socialist candidates for super-
visor, school trustee, town clerk and 
other tow iship off ices in Nokomis, 
111., polled a remarkable vote in the 
election* held April 4. Wkh the 
Socialist local but a few months old, 
the comrades there placed a candi-
date, four of which were Slovene« 
on the ballot for every office. 

, } o t a l v<>te was approximately 
1700 of which the Democrats polled 
364 straight ballots, the Republic-
an* 231 and the Socialists 189. 
Although none of the Socialist can-
didates were elected, Robert McLean, 
Socialist candidate for Justice of 
Peace received 304 votes, Frank R. 
Luschnig 299, and George Jamzeko-
vich, 270. The Democrats, their op-
ponents defeated them by a little 
over 800 votes. For constable, Wil-
liam McLean led the Socialist can-
didates with 303 votes. August 
Grill received 259, John Taylor 278, 
and Andrew Cibulka Jr. 288. The 
Socialist candidate for school trustee, 
V. Pintar polled 284 and his only op-
ponent, a Republican 721. For 
Supervisor, Chas. Holloway received 
291 votes and Carl Watne candidate 
for Town Clerk 283. 

For the short period that the So-
cialist local is organized in Nokomis 
this vote shows remarkable stre igth 
and influence that Socialism has and 
is making headway in a town there 
has been no Socialist organization 
for a number of years. 

THE SPIDER AND HIS WEB 

BY MORRIS HILLQUFT 
Chairman, Socialist Party of America 

The calling of the Continental Congress is most 
timely. By May 6th it will ^o doubt be found that 
President Roosevelt's promised "New Deal" has failed 
to materialize. Crediting the President with the best 
intentions in the world, it must nevertheless appear 
that his program is utterly inadequate to correct the 
inherent and deep-seated evils of our economic system. 
The President's plan to concentrate a quarter of a mil-
lion jobless in semi-military camps at the military wage 
of $1 a day ,is a striking illustration of both the inade-
quacy and reactionary character of the administrative 
program to deal with the scourage of unemployment. 

The Socialist Party has pledged its support to the 
Continental Congress because of its feeling that any 
far-reaching changes can come only through the in-
sistent demands of an intelligent and organized move-
ment of the working masses. The trade union and 
farmer groups which have joined in sponsoring this 
cong^e^ give ample indication of its responsible and 

^aeWVffift^fmture. The Socialist Exefcatitfe Commit-
tee has therefore voted its whole-hearted support. 

response from the rank and 
file labor and farmers, as well 
as from leaders of internation-
al unions and farms groups. Of 
great significance is the in-
terest being shown by working 
farmer groups. The conference 
will be the largest joint de-
monstration of city and country 
workers since the depression 
first burst on the nation. A 
third group which will comple-
te the conference will be 
thousands of delegates from 
bona-fide unemployed groups. 

Marx Lewis, secretary of the 
arrangements committee, from 
his headquarters at 907 15th 
Street, N. W. in Washington, 
announced that the hope that 
5,000 delegates would attend 
appears to be easily possible of 
attainment. 

Labor unions which have en-
dorsed the congress in the last 

nia; and central trades councils 
in Wisconsin, Fargo, North 
Dakota; and Kern County, 
California. 

The enthusiastic response of 
the farmers is evidenced by en-
dorsements and pledges of 
delegations from farm holiday, 
from union and grange orga-
nizations of Idaho, Iowa, 
Louisiana, Minnesota, North 
Dakota. 

The most striking support of 
the week came from some of 
the largest organized groupi 
of unemployed, including tht 
Unemployed Citizens league of 
Seattle and Colorado. Other 
u n e m p l o y e d organization! 
which rallied to the congre* 
include the jobless groves of 
Indianapolis, Grinnell, lows}; 
Battle C r e e k , Michigan] 
Youngstown, Ohio; New Castle, 
Pa.; and Cheyenne, Wyo. 

Organizations which are en-
week include carpenters, wel-1 t i U e d t o s e n d t w Q ^ 
ders, barbers and manne work- e a c h a r e p r o g r e s s i v e organizs-

tions of farmers; organizations 
of labor; coqperative societies; 
Socialist and Farmer-Labor 
locals and branches and other 
progressiv e political groups in-
dependent of the old parties; 
unemployed groups and labor 
f r A t p r n n l en^iot ioc 

ers' locals in California; 
miners' locals in Indiana; 
barbers' locals in Idaho; Balti-
more, Md., machinists; the 
cloakmakers' joint board in 
New YorfcXity; painters, hos-
iery workers, carpenters' and 
barbers' locals in Pennsytva-

RCH LIGHT 
They are still playing around with 

the various banks. Many of the 
banks which were closed by the 
banking holiday have not reopened 
yet and their depositors are clamor-
ing for data on their condition and 
information as to what shall be done 
with them. In many instances new 
banks are being formed to take over 
the assets of the closed banks re-
sulting in mergers and consolidations. 
Roosevelt's decree may have saved 
the banking industry temporarily but 
what are #iey going to do now that 
they are saved? They will not be 
permitted, to gamble and speculate. 
They are not making any loans be-
cause few people are capable of re-
paying interest and po-incipaL Un-
\em the money can be put into cir-
culation it does nobody any good. 

Drawn from Specifications Presented to the Senate by Senator George 
M. Norris of Nebraska. 

It is i it cresting to note that the 
deposits of the Postal Savings System' 
have risen sharply during the period 
of bank failure« from $190,000,000 
in Sept. 1930 to $1,006,672,000 en 
Feb. 28, 1933. Figures are not 
available as to how much the deposits 
decreased in the banks in the same 
period but it is certain that the money 
placed into Po*taL Savings has been 
taken out of private banks. This 
plainly shows that the people lost 
confidence in private bankimg innti-
tution«. It alao shows that they 
trust the Postal Saving System be-
cause the government operates it. 
This is one of the best arguments for 
government control and operation of 
the banking industry. We have re-
peatedly propagated a government 
banking system. However, the aver-
age citizen has given our appeals 
and pleas little if any consideration. 
The result now shows that we wetre 
justified in saying everything that 
was saicL It also s h o w s that mil-
lions of people lost all their saving« 
to these disreputable bankers, who 
are still perched on the top of a 
decayed system and still grappling 
to keep the control within their pos-
session. 

• a a 

If the people will emerge from the 
present era wiser a i d saner because 
of the lessons that have been present-
ed the pain of losing untold millions 
will not be so bad. But if everything 
that tranapired in the past four years 
is again quickly forgotten and we 
drift into another like period than 
the niwses deserve nothing better. 
Let us lay these facts before every 
human being in this country. That 
is our only chance to make our 
savings secure—a government bank. 

• • • 
How outrageous have been the 

wage cuts is best told by a recent 
^investigation of a group of club-
women anxious to determine the 

J ^ l t h aboa^the present wage levels, 
toheiy report to found the state-

ments that women receive wages of 
£rom $1.62 to $S.QP per week in the 
millinery shops, another shows daily 
earnings of 49 canto. One eif the 

a|>ron factories paya their girls f 
cents per dozen aproni and the 
girls are able to make from 26 to 3$ 
cents per day. How can any persoa 
live on those wages? True, untold 
millions are not earning anything at 
all. What can happen to womea 
and girls who are forced into suck 
measly pays, is readilly conceived. 
Aind all of this is happening in Chica-
go in the second richest city in the 
country. The system responsible for 
these intolerable conditions n W be 
crushed. We must unite the work 
ens against the greedy exploiters whs 
uphold the present profit system. Ws 
must amass a strong Socialist Party 
to combat the real enemy of the 
workers. 

a a • 

What's going to happen in the 
House on the 30 hour week bill that 
the Senate approved? It can't be 
that the Roosevelt forces have takea 
a plank out of the Socialiat platform 
and attempted to put it over? Wa 
doubt that the House will approve 
it although w e would like to see it 
a law. Oae thing is certain, the 
industrialists are not asleep and they 
are going to try to amend it. When 
it passes, if it does, you may never 
kmow that it is a 30 hour week bill 
But the 30 hour work bill without a 
minimum wage scale isn't going, to 
help things very much. It's go ir* to 
spread jobs alright but with the pre-
sent party in cotnrtol they will 
not dare insist on the same pay 
for six hours work and if they don't, 
then the bill will net help m\ich. The 
more we dig into the system the 
rottener w e find it. Only a con*plete 
change can aave us. 

• • • 

There is a general disapproval of 
the Illinois 3% sales tax. Democrats, 
Republicans and everybody else is 
kick ing. Despite a ruling by a 
court that H is illegal they are still 
collecting It A worker should op-
pose a decision of some judge, where 
would he land? But the big boys 
know what's good for them and the 
poor workers dont , so the workers 
put an agent of the big boys on to 
rule the little fellows. The Social-
ists opposed the tax because it was 
class legislation and that is exactly 
what the judge said when he held it 
illegal. i 

No Collateral 
Two Georgia darkies were discas-

sing the financial conditions of the 
country. They didn't agree. 

"You's all wrong," one vociferated. 
"Dey ain't no money sho'tage. Ah 
asked nrnh bankuh is he out o'money 
and he tuk me in de vault and show-
ed me piles an' piles o' money. An' 
I says could ha let ma lpve* jee' S 
little. An' he says aho 'he cpuk). W 
Ah any e o l l a t ' ù i ï r "Xn* Àh 
Now dat's what's de mattuh wif die 
Country. D e / s plenty o* money b«1 

we'se jes' nmnin' A o ' t on collat'urT 


